



नेपाल सरकार
उद्योग, वाणिज्य तथा आपूर्ति मन्त्रालय
ग्रामीण उद्यम तथा विप्रेषण आयोजना (समृद्धि)
आयोजना व्यवस्थापन कार्यालय
इटहरी, सुनसरी

आपूर्ति श्रृंखला विकास (Supply Chain Development) मा सहकार्यका लागि ईच्छुक एवम् योग्य उत्पादक समूह/सहकारी, सेवा प्रदायक र व्यापारी, कृषि व्यवसायी एवम् प्रशोधनकर्ताहरूबाट Window-1/unlocking/Window SP/Window-2/Window-3 अन्तर्गत पूरक अनुदानको लागि प्रस्तावना आह्वान सम्बन्धी सूचना

Term of Reference (ToR)

ग्रामीण उद्यम तथा विप्रेषण आयोजना, 'समृद्धि' (Rural Enterprises & Remittances Project-'SAMRIDDHI') कृषि विकासका लागि अन्तर्राष्ट्रिय कोष (IFAD) को ऋण तथा अनुदान सहयोगमा नेपाल सरकारको उद्योग, वाणिज्य तथा आपूर्ति मन्त्रालयद्वारा सञ्चालित आयोजना हो। नेपाल उद्योग वाणिज्य महासंघ (FNCCI) अन्तर्गतको कृषि उद्यम केन्द्र (AEC) र हेल्मेटास नेपाल यस आयोजनाका प्रमुख कार्यान्वयन साभेदारका रूपमा रहेका छन्। यस आयोजनाले प्रदेश नं. १, २ र ३ को कोशी-सगरमाथा र जनकपुर सडक खण्ड अन्तर्गतका १६ जिल्लाभित्रका सूचीकृत उत्पादन क्लस्टर/पकेट क्षेत्रहरूमा बजार मागमा आधारित कृषिजन्य आपूर्ति श्रृंखलाको विकास तथा स्तरोन्नतिको लागि कार्य गरिरहेको छ।

सोही अनुरूप आयोजनाको प्राथमिकीकरण गरेका वस्तुहरू **माछा, सुगन्धित तेल, दुध, खसी बोका र हरियो तरकारी** (Fish, MAPs, Milk, Goat and Green vegetables) आपूर्ति श्रृंखलाका विकासको लागि उत्पादन तथा उत्पादकत्व वृद्धि, उत्पादन-उपरान्त संकलन, भण्डारण, प्रशोधन र बजार प्रवर्द्धन सम्बन्धी कार्यका साथै आवश्यक प्राविधिक सेवा प्रवाह गर्न ईच्छुक कृषक समूह, सहकारीहरू, सेवा प्रदायक, आपूर्तिकर्ता, व्यापारी तथा कृषि व्यवसायी र प्रशोधनकर्ताहरूसँग सह लगानी गर्न **समृद्धि कोष (SAMRIDDHI FUND)** को व्यवस्था गरिएको छ। तसर्थ, उक्त समृद्धि कोष मार्फत आयोजनाले निर्दिष्ट गरेका तपशीलका पकेट क्षेत्रहरू (तालिका नं ५) मा माथि उल्लेखित वस्तुहरूको आपूर्ति श्रृंखला प्रवर्द्धनका लागि प्रस्ताव गरिएका सहलगानीका क्रियाकलापहरू (तालिका नं ४) मा सहलगानी गर्न ईच्छुक उत्पादक समूह र सहकारी, सेवा प्रदायक र व्यापारी तथा कृषि व्यवसायीहरूबाट निम्नअनुसार लगानीका क्षेत्रहरूमा आयोजनाले निर्दिष्ट गरेको ढाँचामा प्रस्तावना (Proposal) तथा आशय पत्र पेश गर्न आह्वान गरिन्छ।

आयोजनाले पहिचान गरेका माछा, सुगन्धित तेल, दुध, बेमौसमी तरकारी र खसी बोका आपूर्ति श्रृंखलामा आधारित भई निम्न शर्तनामा तथा अवस्थामा लगानी गर्न सक्नेछ :

तालिका १: Window 1 / Window SP सह लगानीका क्षेत्रहरू तथा प्रस्ताव पेश गर्नका लागि न्यूनतम योग्यताहरू:

क्र.सं.	क्षेत्रहरू	Window 1: उत्पादक समूह/सहकारीहरूको लागि	Window SP : निजी प्राविधिक सेवा प्रदायकहरूको लागि
१	लगानीका क्षेत्रहरू	उत्पादन, उत्पादकत्वमा वृद्धि, उन्नत प्रविधि एवम् औजार र क्षमता विकाससँग सम्बन्धित योजनाहरू।	प्राविधिक सेवा प्रवाह एवम् विक्री प्रवर्द्धनका लागि आवश्यक प्रविधि, औजार उपकरण आदि।
२	आवेदकको न्यूनतम योग्यता	क) तालिका ३ मा उल्लेखित क्लस्टर/पकेट क्षेत्रभित्रका समूह सहकारी; ख) कम्तिमा २५ जना साना किसान आवद्ध भई सम्बन्धित निकायमा दर्ता भएको (छनौट प्रक्रियामा आयोजनाबाट गरिने फिल्ड प्रमाणीकरणको अवधि भित्र) समूह सहकारीलाई योग्य मानिनेछ। ग) उप आयोजना कार्यान्वयन र सह-लगानी सम्बन्धी समूह वा सहकारीको निर्णय। घ) कुल सदस्य संख्याको ५०% महिला र ६०% युवा (४० वर्ष मुनिका) र ६०% आप्रवासन सहितको समावेसी सदस्य भएको समूहलाई विशेष ग्राह्यता दिइनेछ।	क) प्रस्तावित सेवा क्षेत्रसँग सम्बन्धित योग्यता र सीप प्रमाणित हुने प्रमाण-पत्र वा सम्बन्धित क्षेत्रमा कार्यगरेको प्रमाणित कागजात।
३	अधिकतम अनुदान सिमा	आयोजनाले निर्दिष्ट गरेका लगानीका क्रियाकलापहरूको कुल लगानी रकमको ३०% वा पहाडमा वढिमा रू ९ लाख सम्म तराईमा रू ८ लाखसम्म।	आयोजनाले निर्दिष्ट गरेका लगानीका क्रियाकलापहरूको कुल लगानी रकमको ३०% वा वढिमा रू ९ लाख ५० हजार।
४	लाभान्वित किसान संख्या	कम्तिमा २५ जना कृषक आवद्ध समूह सहकारी	कम्तिमा १५० जना कृषकहरूलाई सेवा पुऱ्याउनु पर्ने।

तालिका २: खुला लगानीका क्षेत्रहरू (Unlocking Investment)

क्षेत्रहरू	विवरण
लगानीका लागि सम्भावित क्षेत्रहरू	सामूहिक लाभका क्षेत्रहरू जस्तै: साना सिंचाइका लागि कुलो, सिंचाई पोखरी, इनार, बोरिङ्ग, सोलार लिफ्टसिंचाई, डिपिड टैंक आदि), दुध संकलनका लागि चिस्यान केन्द्र, जिउँदो माछा संकलनार्थ संकलन केन्द्र आदि ।
अनुदानको सिमा र योग्यता	उप आयोजनाको स्थिर र चालू खर्चहरूको कुल रकमको ५० प्रतिशत वा बढिमा रू.५लाखसम्म मात्र । आवेदकको योग्यता उत्पादक समूहका लागि माग गरिएको योग्यता अनुसार हुनुपर्नेछ ।
लाभान्वित घरपरिवार संख्या	उत्पादक समूह वा सहकारीमा कम्तिमा २५ किसान घरपरिवार आवद्ध रहेको ।

तालिका ३. Window 2 / Window 3 सह लगानीका क्षेत्र तथा प्रस्ताव पेश गर्नका लागि न्युनतम योग्यताहरू:

क्र.सं.	क्षेत्रहरू	Window 2:	Window 3: (only for MAPs)
		साना तथा मझौला कृषि व्यवसायीहरूको लागि	ठूला कृषि व्यवसायीहरू वा कम्पनीहरूको लागि
१	लगानीका क्षेत्रहरू	उत्पादन-उपरान्त (Post-harvest) का कार्यहरू जस्तै संकलन, भण्डारण, प्रशोधन र व्यापार प्रवर्द्धन/बजारीकरण तथा गुणस्तर वृद्धि सहयोगी कार्यहरू ।	
२	आवेदकको न्युनतम योग्यता	क) औपचारिक रूपमा दर्ता भई समान प्रकृतिको कृषि वस्तुको कारोवार सम्बन्धी कम्तिमा १ वर्ष अनुभव भएको । ख) आयोजनाले पहिचान गरेका क्लस्टर / पकेट क्षेत्रका कृषक समूह सहकारीहरूसंग काम गर्न ईच्छुक व्यापारी एवम् कृषि व्यवसायीहरू ।	क) औपचारिक रूपमा दर्ता भई समान प्रकृतिको कृषि वस्तुको कारोवार सम्बन्धी कम्तिमा ३ वर्षको अनुभव भएको । ख) आयोजनाले पहिचान गरेका क्लस्टर / पकेट क्षेत्रका कृषक समूह/ सहकारीहरूसंग काम गर्न ईच्छुक व्यापारी एवम् कृषि व्यवसायीहरू ।
३	अधिकतम अनुदान सिमा	आयोजनाले निर्दिष्ट गरेका लगानीका क्रियाकलापहरूको कुल लगानी रकमको ३०% वा बढिमा रू १५ लाख सम्म ।	आयोजनाले निर्दिष्ट गरेका लगानीका क्रियाकलापहरूको कुल लगानी रकमको ३० % वा बढिमा रू.१ करोड सम्म ।
४	लाभान्वित किसान संख्या	कम्तिमा १०० जना कृषकहरूका उत्पादनको बजार सुनिश्चित हुनुपर्ने ।	न्युनतम ३३० जना कृषकहरूको उत्पादनको बजार सुनिश्चित हुनुपर्ने ।

नोट: सुगन्धित तेल/जडिबुटी आपूर्ति शृंखलामा सहलगानी गर्न ईच्छुक आवेदकहरूले मात्र Window-3 मा आशय-पत्र पेश गर्न सक्नेछ ।

तालिका ४: माछा, सुगन्धित तेल, दुध, हरियो तरकारी र खसी बोका आपूर्ति शृंखलामा प्रस्ताव गरिएका सहलगानीका क्रियाकलापहरू

क्र.सं.	आयोजनाले पहिचान गरेका आपूर्ति शृंखलाहरू	विभिन्न आपूर्ति शृंखलामा पहिचान गरिएका सहलगानीका क्रियाकलापहरू र लक्षित एवम् लाभान्वित वर्गहरू		
		Window 1 / खुला लगानी : उत्पादक समूह/सहकारीहरूको लागि	Window SP: निजी प्राविधिक सेवा प्रदायकहरूको लागि	Window 2/3: साना, मझौला तथा ठूला कृषि व्यवसायीहरूका लागि
१	माछा (Fish)	१) प्राविधिक सहयोग २) औजार एवम् उपकरणहरू (पावर स्प्रे टैंक, माछा मार्ने जाल, तौल मेसिन - बढिमा २ वटा, Aerator, Air blower setup, submersible pump, pumping set, आदि) खुला लगानी तर्फ: १) सिंचाई प्रविधि २) जिउँदो माछा संकलन केन्द्र	१) पोखरीको पानी र माटो परिक्षण प्रविधि औजार उपकरणहरू २) माछा मार्ने जाल, पानीमा पस्ने सुट, आदि ३) क्षमता अभिवृद्धि तथा प्राविधिक सहयोग ४) जिउँदो माछा विक्री कक्ष एवम् आधुनिक विक्री कक्ष सहितको ढुवानी साधन ५) सेवाको प्रचार प्रसार एवम् प्रवर्द्धन सम्बन्धी क्रियाकलापहरू	१) जिउँदो माछा संकलन केन्द्र एवम् विक्री कक्ष २) उत्पादक कृषकहरूलाई तालिम एवम् अध्ययन अवलोकन भ्रमण तथा प्रविधि सहयोग, ३) प्राविधिक सहयोग, ४) ह्याचरी सञ्चालन, ५) जिउँदो माछा ढुवानी सहितको विक्री कक्ष, तौल सामग्री आदि । ५) उत्पादकहरूसंग अन्तक्रिया एवम् बजार प्रवर्द्धन सम्बन्धी क्रियाकलापहरू
२	दूध (Milk)	१) नश्ल सुधार (AI-Sexed semen); २) प्राविधिक सहयोग; ३) घाँसको वीड र बेर्ना (एक पटक प्रति सदस्य बढिमा २.५ रोपनीसम्म) र मिनिरल ब्लक	१) सेवा प्रवाहको लागि आवश्यक औजार उपकरण तथा प्रविधिहरू: AI Gun, Liquid nitrogen Container, Microscope, Tool Kit, फ्रीज, एप्रोभेट संचालनका लागि फर्निचर आदि । २) घाँसको नर्सरी	१) कृषकहरूलाई घाँसको वीड बेर्ना वितरण, दुधको क्यान, नश्ल सुधारमा सहयोग, तालिम तथा अध्ययन अवलोकन भ्रमण; २) प्राविधिक सहयोग; ३) दूध संकलन, एवम् प्रशोधन

क्र.सं.	आयोजनाले पहिचान गरेका आपूर्ति श्रृंखलाहरू	विभिन्न आपूर्ति श्रृंखलामा पहिचान गरिएका सहलगानीका क्रियाकलापहरू र लक्षित एवम् लाभान्वित वर्गहरू		
		Window 1 / खुला लगानी : उत्पादक समूह/सहकारीहरूको लागि	Window SP: निजी प्राविधिक सेवा प्रदायकहरूको लागि	Window 2/3: साना, मझौला तथा ठूला कृषि व्यवसायीहरूको लागि
		<p>४) गोठ सुधार (आंशिक)</p> <p>५) औजार उपकरणहरू: घाँस काट्ने प्रविधि, Milking Machine, Cattle Feeder आदि ।</p> <p>खुला लगानी तर्फ:</p> <p>१) दूध संकलन केन्द्र (चिलिङ्ग भ्याट, जेनेरेटर, सेन्ट्रिफुगल मेसिन, एनलाईजर आदि ।)</p>	<p>३) क्षमता अभिवृद्धि तथा प्राविधिक सहयोग</p> <p>४) सेवाग्राहीसंग अन्तक्रिया एवम् बजार प्रवर्द्धनका क्रियाकलापहरू ।</p>	<p>सम्बन्धी उपकरण प्रविधिहरू: चिलिङ्ग भ्याट र अन्य सामग्री (मिल्क एनालाइजर, जेनेरेटर), चिलिङ्ग भ्यान, प्रशोधन र प्याकेजिंग सामग्री आदि ।</p> <p>४) उत्पादकहरूसंग अन्तक्रिया एवम् बजार प्रवर्द्धन सम्बन्धी क्रियाकलापहरू</p>
३	हरियो तरकारी (Green Vegetables)	<p>१) प्राविधिक सहयोग</p> <p>२) औजार उपकरण एवम् प्रविधिहरू: प्लाष्टिक घर, मिनी टिलर, प्लान्टर, एग्रोनेट, थोपा सिचाई, डोरी, मल्लिचङ्ग, स्प्रेयर, नर्सरी ट्रे, आदि)</p> <p>३) तौल मेशिन (प्रति समूह बढिमा २ वटा मात्र)</p> <p>खुला लगानी तर्फ:</p> <p>१) सिंचाइ प्रविधि (बोरिङको हकमा प्रति बोरिङ कम्तिमा ८ सदस्य हुनुपर्ने)</p>	<p>१) मिनी टिलर, प्लाष्टिक घर निर्माणार्थ आवश्यक औजार उपकरणहरू, एग्रोभेट संचालनका लागि फर्निचर आदि ।</p> <p>२) तरकारीको नर्सरी</p> <p>३) प्रविधि प्रदर्शनी (Technology Demonstration)</p> <p>४) क्षमता अभिवृद्धि तथा प्राविधिक सहयोग</p> <p>५) सेवाग्राहीसंग अन्तक्रिया एवम् बजार प्रवर्द्धनका क्रियाकलापहरू</p>	<p>१) कृषकहरूलाई तालिम तथा अध्ययन अवलोकन भ्रमण र प्राविधिक सहयोग</p> <p>२) तरकारी संकलन केन्द्र एवम् बिक्री कक्ष;</p> <p>३) अर्गानिक प्रमाणीकरण;</p> <p>४) तरकारी संकलन, बजारीकरण र ढुवानीका लागि आवश्यक प्लाष्टिक क्यारेट, ढुवानी साधन, तौल मेशिन, आदि;</p> <p>५) उत्पादकहरूसंग अन्तक्रिया एवम् बजार प्रवर्द्धन सम्बन्धी क्रियाकलापहरू;</p>
४	सुगन्धित तेल (MAPs)	<p>१) बाँझो जमीन तयारी खर्च र आवश्यक वीउ-बेर्ना (एक पटकको लागि बढिमा ९ हे. खेतीको लागि)</p> <p>२) औजार उपकरणहरू: पावर ट्रिलर, मिनी ट्रिलर, आदि</p> <p>३) प्राविधिक सहयोग</p> <p>खुला लगानी तर्फ:</p> <p>१) सिंचाइ प्रविधि (१ वटा बोरिङ कम्तिमा ८ सदस्यलाई)</p>	<p>१) नर्सरी;</p> <p>२) प्रविधि प्रदर्शनी (Technology Demonstration);</p> <p>३) क्षमता अभिवृद्धि तथा प्राविधिक सहयोग;</p> <p>४) सेवाग्राहीसंग अन्तक्रिया एवम् बजार प्रवर्द्धनका क्रियाकलापहरू ।</p>	<p>१) कृषकहरूलाई वीउ, बेर्ना वितरण, तालिम तथा अध्ययन अवलोकन भ्रमण;</p> <p>२) प्राविधिक सहयोग;</p> <p>३) अर्गानिक प्रमाणीकरण;</p> <p>४) आधुनिक प्रशोधन प्रविधि;</p> <p>५) उत्पादकहरूसंग अन्तक्रिया एवम् बजार प्रवर्द्धन सम्बन्धी क्रियाकलापहरू ।</p>
	खसी बोका (Goat)	<p>१) प्राविधिक सहयोग</p> <p>२) नश्ल सुधारको लागि उन्नत बोका</p> <p>३) घाँसको वीउ र बेर्ना (एक पटक प्रति सदस्य बढिमा २.५ रो. सम्म) र मिनिरल ब्लक</p> <p>४) खोर सुधार (आंशिक)</p> <p>५) तौल मसिन र आवश्यक सामग्री</p> <p>खुला लगानी तर्फ:</p> <p>१) डिपिङ्ग टैंक</p>	<p>१) सेवा प्रवाहको लागि आवश्यक औजार उपकरण तथा प्रविधिहरू: Castrator, Microscope, Tool Kit, फ्रीज, एग्रोभेट संचालनका लागि फर्निचर आदि;</p> <p>२) घाँसको नर्सरी;</p> <p>३) क्षमता अभिवृद्धि तथा प्राविधिक सहयोग;</p> <p>४) सेवाग्राहीसंग अन्तक्रिया एवम् बजार प्रवर्द्धनका क्रियाकलापहरू ।</p>	<p>१) कृषकहरूलाई घाँसको वीउ बेर्ना, बोका वितरण, तालिम तथा अध्ययन अवलोकन भ्रमण र प्राविधिक सहयोग;</p> <p>२) पाठा पाठी स्रोत केन्द्र;</p> <p>३) खसी बोका संकलन, बजारीकरण र ढुवानी सम्बन्धी सहयोग, ढुवानी साधन, तौल मेशिन आदि;</p> <p>४) बधस्थल तथा बधशाला;</p> <p>५) उत्पादकहरूसंग अन्तक्रिया एवम् बजार प्रवर्द्धन सम्बन्धी क्रियाकलापहरू ।</p>

नोट:

- समूह सहकारीले माथि उल्लेख गरिएका कुनै एक आपूर्ति श्रृंखलामा मात्र प्रस्ताव पेश गर्न सकिनेछ ।
- प्रस्तावना पेश गर्ने अन्तिम मिति २०७६ साल चैत्र १३ गते; तथापि आयोजनामा पेश भएका प्रस्तावहरूलाई पेश भएकै मितिदेखि मूल्यांकन गरी आवश्यक कारवाही प्रक्रिया अगाडि बढाइनेछ ।
- प्रस्तावनाको ढाँचा र विस्तृत ToR सम्बन्धी थप जानकारीका लागि यस आयोजनाका करिडोर कार्यालयहरूमा सम्पर्क गर्न सकिनेछ ।
- खसी बोका आपूर्ति श्रृंखला कार्यक्रम हाललाई प्रदेश १ का जिल्लाहरूमा मात्र कार्यान्वयन हुनेछ ।

तालिका ५: माछा, सुगन्धित तेल, दुध, हरियो तरकारी र खसी बोका आपूर्ति श्रृंखलाका लागि सूचीकृत उत्पादन क्लस्टर/पकेट क्षेत्र एवम् सह लगानीका क्रियाकलापहरू:

(क) माछा (FISH) सम्बन्धी उत्पादन क्लस्टर तथा पकेट क्षेत्रहरू

आयोजनाले दास्रो चरणमा प्रस्तावको लागि सूचीकृत गरेका उत्पादन क्लस्टर/पकेट क्षेत्रहरू			
जिल्ला	पालिका	वार्ड नं.	तोकिएको उत्पादन क्लस्टर
मोरङ	रंगेली न.पा.	१, २, ६ र ७	बबिया विर्ता, गोठीटोल
	सुनवर्सी न.पा.	३ र ४	गोठीटोल
सुनसरी	बराह न.पा.	९, १० र ११	प्रकाशपुर र मधुवन
	हरिनगरा गा.पा.	सवै वडा	हरीनगरा
सप्तरी	विष्णुपुर गा.पा.	सवै वडा	
	छिन्नमस्ता गा.पा.	सवै वडा	
सिरहा	धनगढीमाई न.पा.	४, ५ र ६	धनगढी साथै जोडिएका लहान नपाका क्लस्टरहरू
	कर्जनहा न.पा.	६, ९, र ११	कर्जनहा
धनुषा	बटेश्वर गा.पा.	५ र २	शान्तीपुर, राजपुर र पाटु
	नगराइन न.पा.	३, ४, ५, ६ र ९	गंगुली, फुलगामा, लगामा र घोडघास
	क्षिरेश्वरनाथ न.पा.	सवै वडा	
	हंसपुर न.पा.	सवै वडा	
	सहिदनगर न.पा.	सवै वडा	
महोत्तरी	पिपरा गा.पा.	सवै वडा	पिपरा
	जलेश्वर न.पा.	२ र ६	पानिटंकी टोल, साहजी टोल
सर्लाही	ईश्वरपुर न.पा.	२ र ३	भक्तिपुर
	चन्दनगर गा.पा.	सवै वडा	
रौतहट	चन्द्रपुर न.पा.	८	सन्तपुर
	गौर न.पा.	७ र ९	
बारा	कोल्हवी न.पा.	४, ५ र ७	
	फेटा गा.पा.	४, ५	
	सिमरौनगढ न.पा.	सवै वडा	
	कलैया उमनपा	२, ९, १०, ११	

(ख) सुगन्धित तेल तथा जडिबुटी (MAPs) सम्बन्धी उत्पादन क्लस्टर तथा पकेट क्षेत्रहरू

आयोजनाले दास्रो चरणमा प्रस्तावको लागि सूचीकृत गरेका उत्पादन क्लस्टर/पकेट क्षेत्रहरू			
जिल्ला	पालिका	वार्ड नं.	तोकिएको उत्पादन क्लस्टर
सिरहा	कर्जनहा न.पा.	६, ७ र ११	विर्ता, बन्दीपुर, वेतहा
धनुषा	बटेश्वर गा.पा.	४ र २	भुइचक्रपुर र बटेश्वर
	मिथीला न.पा.	३, ४, ५, ७ र ११	
	धनुषाधाम न.पा.	२, ३, ७	धनुषाधाम
	नगराइन न.पा.	३, ४	फुलगामा
सर्लाही	लालबन्दी न.पा.	१, १०, ११ र १६	चन्द्रपुर, नवलपुर र परवानीपुर
रौतहट	कटहरीया न.पा.	१	भौवा
	गढीमाई न.पा.	२ र ४	संग्रामपुर
बारा	कोल्हवी न.पा.	३	पथलैयाघाट
	जितपुर सिमरा उमनपा	१५, १६, १७ र १८	डुमरवाना, वडहर्वा लामिडाँडा, रामनगर, डकहा पैनिटोल, बदाफर
उदयपुर	बेलका न.पा.	३	सुकुवारे, दुर्गामन्दीर र सिलीया
सिन्धुली	दुधौली न.पा.	५ देखी ११ वडा	डकाहा, जगाडी, खिरयानी, दुधौली

(ग) दुध (Milk) सम्बन्धी उत्पादन क्लस्टर तथा पकेट क्षेत्रहरू

आयोजनाले दास्रो चरणमा प्रस्तावको लागि सूचीकृत गरेका उत्पादन क्लस्टर/पकेट क्षेत्रहरू			
जिल्ला	पालिका	वार्ड नं.	तोकिएको उत्पादन क्लस्टर
धनकुटा	महालक्ष्मी न.पा.	१, ८ र ९	मारे कटहरे, मूर्तिदुंगा
	छथरजोरपाटी गा.पा.	२	सिधुवा, तल्लो कटहरे
	धनकुटा न.पा.	१, २	हिले
तेह्रथुम	छथर गा.पा.	१, ५, ६	शुक्रवारे

आयोजनाले दास्रो चरणमा प्रस्तावको लागि सूचीकृत गरेका उत्पादन क्लस्टर/पकेट क्षेत्रहरू			
जिल्ला	पालिका	वार्ड नं.	तोकिएको उत्पादन क्लस्टर
मोरङ	सुनवर्सी न.पा.	३, ६ र ८	भेलाही
	रतुवामाई न.पा.	५	गोविन्दपुर
उदयपुर	बेलका न.पा.	१, ३ र ८	तपेश्वरी, रामपुर
	चौदण्डीगढी न.पा.	५, ९ र १०	सुन्दरपुर, हँडिया
सप्तरी	अग्निसाइर कृष्णासावरन गा.पा.	२, ६	सितापुर, महली
	महदेवा गा.पा.	२	महदेवा
सिरहा	धनगढीमाई न.पा.	१, ५, ६, ११, १३	धनगढी
	लहान न.पा.	१३ र २४	धनगढी
	सिरहा न.पा.	२१, २२	सनैठा, हकपारा
	अर्नमा गा.पा.	३, ४ र ५	हकपारा
धनुषा	कटेश्वर गा.पा.	१, २, ३, ५	शान्तीपुर, पुरानो भुईचक्रपुर, बटेश्वर
	धनुषाधाम न.पा.	४	गोहियाही, सहरसा, लक्ष्मीपुर र गौरीपुर
	हंशपुर न.पा.	सवै वडा	हंशपुर
	नगराइन न.पा.	१ र ४	खर्का र फुलगामा
महोत्तरी	गौशाला न.पा.	१०, ११,	लक्ष्मीनियाँ, कान्तिबजार,
	बर्दिवास न.पा.	९	पशुपतिनगर
सर्लाही	लालबन्दी न.पा.	१६, ४	परवानीपुर, हरिभवन
	चन्द्रनगर गा.पा.	२	बबरगञ्ज
	ईश्वरपुर न.पा.	१२	घारीबथान
रौतहट	कटहरिया न.पा.	२	भसेवा
	गरुडा न.पा.	६, ८	बसबिटी जिगडिया, मठियाही
	गौर न.पा.	४, ५	टिकुलिया
बारा	जीतपुरसिमरा उमनपा	१, २, ३, ४, १४, १५, १६, १७, १८, १९	जीतपुर सिमरा, डुमरवाना
	कोल्हवी न.पा.	१, २, ७, ८	हनुमानगञ्ज, नयावस्ती, दोदवा
	कलैया न.पा.	६, २१, २२	कलैया, भोडहा
	सिमरौनगढ न.पा.	७, ८, ९, ११	कचोर्वा, बसरिया, भगवानपुर
निजगढ न.पा.	२, ३, ९, १०, ११	निजगढ	
सिन्धुली	कमलामाई न.पा.	२, ३, ४, ५, ६, ७, ९, १०	सिन्धुलीमाढी, भिमान
	गोलञ्जोर गा.पा.	१, २, ४, ५, ७	खनियाखर्क, बितीजोर, डुडभञ्ज्याङ्ग, ग्वाल्टार
	दुधौली न.पा.	१, २, ४, ५	सिथौली, दुधौली

(घ) हरियो तरकारी (Green Vegetable) सम्बन्धी उत्पादन क्लस्टर तथा पकेट क्षेत्रहरू

आयोजनाले दास्रो चरणमा प्रस्तावको लागि सूचीकृत गरेका उत्पादन क्लस्टर/पकेट क्षेत्रहरू			
जिल्ला	पालिका	वार्ड नं.	तोकिएको उत्पादन क्लस्टर
सिरहा	कर्जन्हा न.पा.	२, ३, ४, ८, ११	बन्दिपुर, कर्जन्हा, बगहा
	धनगढीमाई न.पा.	१, ३, ६, ७, १०, १३	श्यामपुर, भोरलेनी, नैनपुर, छपरारी
सर्लाही	चन्द्रनगर गा.पा.	२, ३	बबरगञ्ज
	लालबन्दी न.पा.	११, १३	सेतीभीर, हिरापुर
बारा	फेटा गा.पा.	१	त्रिवेणी
रौतहट	चन्द्रपुर न.पा.	५ र १०	कप्तानटोल, श्रीनगर
	गरुडा न.पा.	५ र ७	भिमडावर, पिपरिया
महोत्तरी	बर्दिवास न.पा.	१०, ११	खयरमारा
	गौशाला न.पा.	१०, ११ र १२	कान्तिबजार, लक्ष्मिनिया
धनुषा	क्षिणेश्वरनाथ न.पा.	८	दिगम्बरपुर
	मिथिला न.पा.	३ र ८	हरिहरपुर, जमुनीवास
	नगराइन न.पा.	१, २, ३, ४ र ९	नगराइन, फुलगामा
सिन्धुली	गोलञ्जोर गा.पा.	३, ५, ६	खनियाखर्क, विजयछाप, ग्वाल्टार
	कमलामाई न.पा.	३	तारुफेदी, चपौली
मोरङ	रतुवामाई न.पा.	३	महादेवा

आयोजनाले दास्रो चरणमा प्रस्तावको लागि सूचीकृत गरेका उत्पादन क्लस्टर/पकेट क्षेत्रहरू			
जिल्ला	पालिका	वार्ड नं.	तोकिएको उत्पादन क्लस्टर
	रंगेली न.पा.	१	सगरदिना
धनकुटा	धनकुटा न.पा.	३, ६	खाल्डे, स्याउले
	छथरजोरपाटी गा.पा.	५	परेवादिन
	महालक्ष्मी न.पा.	१, २, ७	मारेकटारे, घुमाउने
	चौबिसे	२, ६	राजारानी, मुढेवास
भोजपुर	भोजपुर न.पा.	५, ८, १०, १२	भैसीपंखा, बोखिम
	पडानन्द	४, ५, ६, ७, ८	दिडला, केउरीनीपानी
तेह्रथुम	छथर गा.पा.	१, ६	आडदिम, छिपुवा
	आठराई	१, ३, ४	सङ्क्रान्ति बजार, ट्वाकु
	म्याङलुङ न.पा.	३, ४, ६	नागदह, पिप्ले, मेगचना
खोटाङ	दिक्तेल रूपाकोट मझुवागढी न.पा.	१ र ५	काफ्लेगाउँ, कटुवालगाउँ, आचार्यगाउँ
	रावावेसी गा.पा.	१, ४, ६	कटहरे, हाँसेखा, गिद्धे
ओखलढुङ्गा	सिद्धिचरण न.पा.	६, ७, ८, १०	ठाडे जन्तरखानी, विगुटार, सल्लेरी, रूप्से
	मानेभञ्ज्याङ न.पा.	५, ९	उदयपुर, सिम्पानी (माधवपुर)
	चिसंखुगढी गा.पा.	२, ४, ५, ७	माम्खा (माथिल्लो), पोखरे, रातमाटे, सेर्ना
	मोलुङ्ग गा.पा.	३, ४, ५	प्राप्चा, हर्कपुर
उदयपुर	बेलका न.पा.	१, २, ३	पुरन्दह, रातापानी
	त्रियुगा न.पा.	७, ८	राजावास, चुहाडे
	चौदण्डीगढी न.पा.	५, ९	ज्यामीरे, सिवाइ, सुन्दरपुर
सुनसरी	वराहा न.पा.	९	गरैया, कोशी टप्पु

(ड) खसी बोका (Goat) सम्बन्धी उत्पादन क्लस्टर तथा पकेट क्षेत्रहरू

आयोजनाले दास्रो चरणमा प्रस्तावको लागि सूचीकृत गरेका उत्पादन क्लस्टर/पकेट क्षेत्रहरू			
जिल्ला	पालिका	वार्ड नं.	तोकिएको उत्पादन क्लस्टर
भोजपुर	भोजपुर न.पा.	२ र ११	आमतेक, हेलौछा
	सदानन्द न.पा.	१२ र १४	वोया र देउराली
	अरूण न.पा.	२, ४ र ६	जरायोटार, याकु र याङ्गपान
धनकुटा	महालक्ष्मी न.पा.	४ र ५	चनुवा र लेगुवा
	छथरजोरपाटी	४	तेलीया
	धनकुटा न.पा.	३	कागते मालबासे
तेह्रथुम	छथर गा.पा.	३, ४, ५	ओखे/फाक्चामारा/पन्चकन्या
	म्याङलुङ न.पा.	९	सव्ला
	आठराई गा.पा.	४, ५, ६	खोक्लुङ्ग, चुहानडाँडा, छापेढुंगा
उदयपुर	चौदण्डी गा.पा.	१, ८	सिद्धिपुर/चौदण्डीगढी/टोडुके
	बेलका न.पा.	६, ७, ८	कटुञ्जे बबला/रंगमाल/ढोलबाजा
	त्रियुगा न.पा.	५, ७, १४, १५	साउने/खाँबु/कौवाई र दमौती
	कटारी न.पा.	१, ३,	खसीवास/च्यांगा
ओखलढुङ्गा	सिद्धिचरण न.पा.	१, ५, ८, १०	तलुवा, वर्णालु, सल्लेरी, बेतिनी
	मानेभञ्ज्याङ न.पा.	२, ३, ४	उँबू, केत्तुके, वाक्सा
	मोलुङ्ग न.पा.	६, ७, ८	श्रीचौर, पातले, राँगादिप
	चिसंखुगढी न.पा.	१, २, ३	कुइभिर, तल्लो माम्खा, दियाले
खोटाङ	दिक्तेल रूपाकोट मझुवागढी न.पा.	६, ८, १५	विजयखर्क/नेर्पा/दोर्पा
	रावावेसी गा.पा.	२, ३	तिर्पा, लामीडाँडा, माभीगाउँ, भाँक्रीटार

नोटः

- (१) समूह वा सहकारीले माथि उल्लेख गरिएका कुनै एक आपूर्ति शृंखलामा मात्र प्रस्ताव पेश गर्न सक्नेछ।
- (२) माथि उल्लेखित पालिका तथा क्लस्टर बाहेक सर्लाही र रौतहट जिल्लाका विभिन्न पालिकाहरूमा ग्रामीण महिलाहरूका लागि आर्थिक सशक्तीकरण कार्यक्रम (JP-RWEE/IFAD) द्वारा प्रवर्द्धित लैंगिक कार्यसिकाइ विधि (Gender Action Learning System -GALS) संग सम्बद्ध समूहहरूले Window -1 तथा Unlocking अन्तर्गत आवेदन पेश गर्न सक्नेछ।
- (३) Window-2 र Window -3 को हकमा यस आयोजनामा यस पूर्व आशय पत्र (EOI) पेश गरिसकेको भए पुनः EOI पेश गर्नुपर्ने छैन।

४. पुरक अनुदानको अवधि :

आयोजनाबाट प्रदान गरिने पुरक अनुदान आयोजना अवधिभित्र रहने गरी बढीमा २ वर्ष सम्मको लागि मात्र उपलब्ध हुनेछ ।

५. प्रस्ताव पत्र नमूना फारम प्राप्त हुने तथा प्रस्ताव पत्र पेश गर्नु पर्ने स्थानहरू:

- ❖ कोशी सगरमाथा करिडोर कार्यालय, धरान सुनसरी, शिद्धकाली चौक, फोन नं. ०२५-५२०७०३ (प्रदेश १ को लागि)
- ❖ जनकपुर करिडोर कार्यालय, जनकपुरधाम-४, क्याम्पस चौक, धनुषा;मोवाइल नं.९८०१५६४९३७ (प्रदेश २ र सिन्धुलीको लागि)

६. प्रस्ताव पत्रसाथ संलग्न गर्नु पर्ने कागजातहरू:

आशय-पत्र आयोजनाको website बाट Download गरी प्राप्त गर्न सकिनेछ । आशय-पत्रको साथमा संलग्न गर्नुपर्ने कागजातहरूको हकमा आयोजनाको Website: www.rerp.moi.gov.np मा रहेको Window-1 र Window-SP मा गई प्रस्तावनाको नमूनाका साथ आवश्यक कागजातहरूको सूचना प्राप्त गर्ने । साथै Window-2 र Window -3 को हकमा EOI को नमूनामा उल्लेख भएको निर्देशन अनुसार हुनेछ । आशय-पत्र स्वीकृत गर्ने वा नगर्ने सम्पूर्ण अधिकार समृद्धि आयोजनामा अन्तर्निहित हुनेछ ।